

GAZETA OFICIALĂ

PUBLICATĂ DE

CONSILIUL DIRIGENT AL TRANSILVANIEI, BANATULUI
 ȘI PĂRȚILOR ROMÂNEȘTI DIN UNGARIA.

Prețul abonamentului: pe un an 40 cor.,
 pe șase luni 20 coroane, pe trei luni
 10 coroane.

Un exemplar 50 bani.

Pentru publicațiuni oficiale se va plăti o coroană
 pentru primele zece cuvinte, iar pentru următoarele
 zece cuvinte, sau mai puțin de zece cuvinte, câte
 50 bani, plus timbrul pentru chitanță și prețul
 exemplarelor dorite.

Pentru publicațiuni particulare se vor plăti
 câte 20 bani de fiecare centimetru pătrat la prima
 publicare, acordându-se la publicarea a doua o
 reducere de 10%, iar la publicarea a treia o
 reducere de 20%.

Redacția și administrația: Sibiu, Strada Csnădiei Nr. 4, etajul prim, ușa 74.

PARTE OFICIALĂ.

Resortul afacerilor interne.

Circular

referitor la dizolvarea Consiliilor naționale locale.

Cătră toți prefecții și toate Consiliile naționale locale.

În municipiile (județe și orașe cu drept municipal), unde administrația s'a luat în primire și s'a constituit prin organele Consiliului Dirigent, consiliile (sfaturile, senatele) naționale locale: comunale, cercuale, comitatense, precum și alte corporațiuni, instituite în timpul revoluției, cari au existat până acuma în lipsa administrației, sau pe lângă administrația locală, se declară prin acest circular de dizolvate ca organe dispozitive și executive, ne mai având autorizația de a îndeplini nici într'o direcție putere publică.

Arhivele, registrele și actele de administrație de orice natură a acestor consilii se vor păstra până la alte dispoziții de președintele consiliului național local sub răspundere personală, având îndatorirea a le pune la cerere la dispoziția prefectului competent.

Asupra venitelor și cheltuielilor, a administrației de bani și materiale, care le-au avut consiliile în decursul funcționării lor, se va face în termen de 15 zile, socotit dela publicarea în «Gazeta Oficială» a acestui circular, socoteală (rațiociniu) provăzută cu piese justificative legale. Socoteala se va înainta de către organele responsabile Consiliului național respectiv spre censurare, de unde vor fi înaintate prin prefectura municipiului la resortul de interne al Consiliului Dirigent.

Prefecții vor înainta în termen de 30 zile raport despre consiliile naționale locale, care au funcționat pe teritoriul municipiului, indicând care consilii au înaintat socotelile despre administrația de bani și

materiale, și care nu au satisfăcut acestei îndatoriri, și dacă nu, din ce motive nu au satisfăcut ordinului dat.

Sibiu, 6 Februarie n. 1919.

Iuliu Maniu,

Nr. 522

șeful resortului de interne.

Resortul finanțelor.

Ordonanță

în chestiunea cursului Leilor.

În legătură cu ordonanța, prin care s'a stabilit cursul Leilor, emisiune a Băncii Naționale a României, cum și a Leilor, emisiune a Băncii Generale române, care poartă stampila autorităților în drept financiar române, la 2 coroane, ținem să lămurim, că acest curs este obligator numai pentru casele publice, mai departe pentru toți aceia, cari furnizează, sau dela cari se rechiziționează și se cumpără obiecte pentru armată, pentru plățile în prăvălii, restaurante și pe piață în general. În fine cursul arătat este obligator și pentru chiriile ofițerilor și soldaților.

Sibiu, la 6 Februarie 1919.

General Moșoiu,

Dr. Aurel Vlad,

comandantul trupelor din Transilvania.

șeful resortului de finanțe.

Nr. 658.

Ordonanță

în chestiunea stampilării bancnotelor Lei, emise de Banca Generală Română, dar încă nestampilate.

Având în vedere, că Ministerul finanțelor din București prin adresa sa Nr. 199,564 din 15/28 Ianuarie a. c. a autorizat Consiliul Dirigent, Resortul finanțelor, să ia dispozițiuni, ca biletele Lei, emisia Băncii Generale Române (așa numiții Lei germani), ce se găsesc în posesiunea populațiunii din teritoriile Transilvaniei, Banatului și părților ungurene unite cu regatul României, să fie stampilate prin organele noastre, prin aceasta dăm de știre tuturor celor inte-

resați, că am dispus, ca stampilarea acestor bilete să se facă până în ziua de 14 Februarie st. n. a. c.

Prin urmare aceia, cari voiesc să ia în considerare serviciile Resortului finanțelor pentru stampilarea bancnotelor Lei, emise de banca Generală Română, nestampilate, ce se află în posesiunea lor, au să le prezinte acestui resort până la data de sus, împreună cu o consemnare, în care bancnotele au să fie cuprinse după sorte și sume, indicându-se totodată litera și numărul fiecărui bilet.

Sibiiu, la 6 Februarie 1919.

Nr. 656

Dr. A. Vlad,
șeful resortului finanțelor.

Măsuri pentru apărarea valutei.

În scopul apărării valutei, Consiliul Dirigent, Resortul finanțelor, a adresat cu datul de 20 luna trecută, Comandamentului trupelor din Transilvania următoarea cerere:

Către Comandamentul trupelor din Transilvania, Loco.

Având în vedere, că interesele Statului român pretind apărarea efectivă a valutei noastre de Lei, Vă rugăm să ordonați prin toate organele Dvoastre de siguranță și de control precum urmează:

a) Ieșirea bancnotelor Lei (fie emisiune a Băncii Naționale, fie emisiune a Băncii Generale) de pe teritoriile Transilvaniei, Banatului și a părților unguerene, unite cu regatul României, este interzisă.

b) Importarea de bancnote coroane și în special a coroanelor din emisiunile ultime, în cantități, ce depășesc trebuințele personale ale detentorilor de bancnote, este de asemenea interzisă.

c) Contravenienților să li se confiște bancnotele: la ieșire lei, la intrare coroanele, supunându-se la amenzi corespunzătoare, pe lângă procese verbale, cari ni se vor înainta aici la Resortul finanțelor.

d) Consiliul Dirigent, Resortul finanțelor, își rezervă dreptul, ca în cazuri de lipsă să provadă persoanele în drept cu certificate excepționale, pentru transportarea necesară a sumelor mai mari.

Se observă, că în scopul transportării bancnotelor de Lei, emisiune a Băncii Generale române, din Transilvania etc. peste vechea frontieră, în regatul României, Consiliul Dirigent, Resortul finanțelor, a fost autorizat din partea Ministerului finanțelor din București, prin adresa Nr. 199149 din 14 Ianuarie a. c. ca în cazuri justificate să dea permisiuni speciale.

Sibiiu, la 20 Ianuarie n. 1919.

Nr. 657

Dr. A. Vlad,
șeful resortului finanțelor.

Aviz.

Prin esportarea bancnotelor lei de pe teritoriul României și de pe teritoriile unite cu Regatul României se face nu numai o speculă detestabilă, dar

se păgubește direct populația noastră, care este mormită în fel și chipuri să dea lei din mână.

Consiliul Dirigent, Resortul finanțelor, atrage atențiunea publicului, ca în propriul său interes să nu deie nimeni din mână bancnotele lei, în special să nu deie nimeni din mână lei, bancnote emisiunea Băncii Naționale.

Sibiiu, la 7 Februarie st. n. 1919.

Nr. 655

Dr. A. Vlad,
șeful resortului finanțelor.

Resortul cultelor și al instrucțiunii publice.

Circulară

pentru datele personale necesare la acordarea ajutoarelor pe seama preoțimii.

Cătră autoritățile bisericești.

Cu scop de a putea împărtăși preoțimea de toate ajutoarele, pe cari le-a primit sau a fost în drept să le primească în cursul anului trecut (1918) din vistieria statului, este de neapărată trebuință să se prezinte din partea autorităților bisericești respective câte un conspect al preoților, cuprinzând următoarele date:

1. Numele preotului.
2. Starea familiară (căsătorit, necăsătorit).
3. Numele soției.
4. Numele și vârsta copiilor (anul, luna și ziua nașterii la fiecare).
5. Suma adaosului familiar pentru copii.
6. Suma ajutorului pentru vestminte și
7. Suma altor eventuale ajutoare extraordinare, cari li s'au acordat în 1918.

Aceste conspecte să fie aranjate în ordine alfabetică după parohiile și eparhiile fiecărei metropolii și înaintate de urgență subsemnatului șef al resortului de culte și instrucțiune publică în mod simultan, ca dispozițiile necesare pentru satisfacerea justelor așteptări ale preoților să poată fi luate cât mai curând pentru întreg teritoriul unit acum definitiv cu Regatul României.

Sibiiu în 29 Decembrie 1918.

Vasilie Goldiș,
Nr. 88 șeful resortului de culte și instrucțiune publică.

Dela comandamentul general teritorial în Sibiiu.

Notă circulară

privitoare la medicii militari și spitalele militare.

Toți medicii militari, aparținători comandamentului general teritorial din Sibiiu, sunt obligați, la orice provocare din partea trupelor române din Transilvania, să corespundă, preluând serviciul medical la trupele române aflătoare în aceeași garnisoană.

Toate spitalele militare din Transilvania, Banat și părțile Ungariei, ocupate de armata română, au la obyenierea unui caz de deces, la un soldat aparținător armatei române, să expedize imediat avizul de moarte (Todesanzeige) la comanda regimentului din care a făcut mortul parte, și nu comandamentului suprem al trupelor române din Transilvania, indicând pe cuvertă, ca adresă, numai numele și numărul regimentului. Rudeniile mortului are spitalul să le aviseze pe cale telegrafică.

Sibiiu, 4 Februarie 1919.

Nr. 122 san.

General de divizie:
Baron Boeriu.

Resortul ocrotirilor sociale.

Notă circulară

referitoare la tratarea soldaților români în spitalele civile.

Către toți prefectii.

Pentru a asigura tratamentul morboșilor armatei române între toate împrejurările se dispune, că toate spitalele civile publice sunt deobligate a primi și trata morboșii și răniții armatei române. Taxa pentru persoană și zi se fixează, — indiferent dela gradul militar al pacientului, — cu 3 lei (6 coroane).

Sibiiu, 27 Ianuarie 1919.

Nr. 112 san.

Flueraș,
șef de resort.

Notă circulară

în chestia instituțiilor de ocrotire a invalizilor.

Către toți prefectii.

Pentru a putea iniția cât se poate de grabnic ocrotirea invalizilor, văduvelor și orfanilor, să binevoiiți a ne înainta în mod urgent o orientare detaliată în următoarele chestiuni:

1. Cari instituțiuni de ocrotire (școale pentru invalizi, orfeline, azile ori școale pentru orbi, sanatorii ori ambulatorii pentru tuberculoși etc.) există deja pe teritoriul județului, pentru ce scop, pentru câte persoane, cine le-a activat și când, cine le susține, ce avere au, cine le conduce, cum funcționează și cu ce regii lunare lucră?

2. Cari instituțiuni (societăți, fundațiuni) filantropice există pe teritoriul D-voastre, spre ce scop, ce avere au?

3. Cari edificii, clădite spre alt scop, dar acum libere, ori ușor de liberat, s'ar putea folosi spre scopurile ocrotirei și de cine aparțin?

4. Cari fonduri (fundațiuni, colecte etc.) destinate prin particulari, stat, societăți, spre scopuri de ocrotire stau la dispoziție, cât e averea lor și unde's depuse?

Dela instituțiunile (societățile, fondurile etc.) specificate sub p. 1, 2 și 4 să binevoiiți a înainta și statutele și o dare de seamă.

Toate acestea orientări sunt a se înainta până în 1 Martie la Consiliul Dirigent (Resortul ocrotirei sociale) cu eventuale adausuri și propuneri din partea D-voastră.

Sibiiu, 3 Februarie 1919.

Nr. 178 san.

Flueraș,
șef de resort.

PARTE NEOFICIALĂ.

Membrii de drept ai Marei Adunări din Alba-Iulia.

(Urmare)

Exmisele Reuniunilor femeiești:

1. Uniunea femeilor române din Ungaria: Octavia Mazzuchi și Dora Smeu, ambele din Deva.

2. Reuniunea femeilor române din Arad și provincă: Eugenia Dr. C. Pop, Elena Goldiș, Suplentă: Adriana Dr. Ispravnic, toate din Arad.

3. Reuniunea femeilor române din Alba-Iulia și jur: Silvia A. Stoica și Rozalia Cadar, ambele din Alba-Iulia.

4. Reuniunea femeilor pentru înfrumseșarea bisericii gr.-ort. din Alba-Iulia Maieri: Georgetta Dr. Velican, Alba-Iulia.

5. Reuniunea femeilor române din Abrud, Abrud-sat și jur: Sabina Dr. Borza din Abrud și Sofia Dr. Chirtop din Câmpeni.

6. Reuniunea femeilor române din comuna Arpătac (Cott. Treiscaune): George Axente și Alexandru Axente, ambii din Arpătac.

7. Reuniunea «Mariana» pentru înfrumseșarea bisericii din comuna Bărăbanți (Cott. Alba-inferioară): Marioara Botian și Livia Crețiu, ambele din Bărăbanți.

8. Reuniunea femeilor din Beiuș și jur: Elena Dr. Muntean și Elena Ardelean, ambele din Beiuș.

9. Reuniunea de binefacere a femeilor gr.-cat. și gr.-ort. române din Bistrița: Maria Dr. Onișor și Ana Dr. German, ambele din Bistrița.

10. Reuniunea femeilor române din Blaj: Elena Dr. Pop n. Maniu, Eliza Bodocan. Suplente: Cornelia Hodoșiu și Roza Șerban, toate din Blaj.

11. Reuniunea femeilor române din comitatul Brașov: Elena Pricu și Ana Pecea, ambele din Brașov.

12. Reuniunea de femei din Câmpuri-Surduc (Cott. Hunedoara): Eugenia Budoiu și Maria Fărcaș, ambele din Câmpuri-Surduc.

13. Societatea femeilor române din Caransebeș: Elena Biju și Dimitrie Sgăvârdea, ambii din Caransebeș.

14. Reuniunea femeilor române «Sf. Maria» din Cluj: Maria Dr. R. Pop și Sidonia G. I. Docan, din Cluj.

15. Reuniunea femeilor române din comitatul Hunedoara: Cornelia Dr. Velțian și Veturia Păcurariu, ambele din Deva.

16. Reuniunea femeilor române din Făgăraș și jur: Nicolae Borzea, protopop și Ilie Beleuță, catehet, ambii din Făgăraș.

17. Reuniunea «Sf. Maria» a femeilor gr.-cat. române din Gherla: Aurelia Suciș și Dr. Eugen Széles, profesor, ambii din Gherla.

18. Reuniunea femeilor române gr.-cat. din Hațeg (Cott. Hunedoara): Stefan Crișan, Hațeg.

19. Reuniunea femeilor române pentru înfrumșetarea bisericeii gr.-ort. din Hațeg: Virgil Popoviciu, comercian, Hațeg.

20. Reuniunea femeilor române din Hunedoara: Ana Macrea și Elena Albu, ambele din Hunedoara.

21. Reuniunea ajutătoare a doamnelor române din Lugoș (Cott. Caraș-Severin): Ersilia Petroviciu și Valeria Pinteș, ambele din Lugoș.

22. Reuniunea femeilor române pentru înfrumșetarea bisericeii din Lipova: Emilia Muntean n. Podobă și Maria Urzică n. Moldovan, ambele din Alba-Iulia.

23. Reuniunea de femei pentru înfrumșetarea bisericeii din Micești: Maria Ciugudean n. Crișan, Salomia Păclișan. Suplent: Ioan Ciugudean, toți din Micești.

24. Reuniunea femeilor gr.-ort. române din Petroșeni: Dr. Dominic Stanca, medic, Petroșeni.

25. Reuniunea femeilor române gr.-ort. din Rășinari: Aurelia Goga și Sora C. Mitrea, ambele din Rășinari.

26. Reuniunea «Cununa Sft. Maria» a femeilor române din Reghin: Dr. Eugen Truția, adv., Reghin.

27. Reuniunea femeilor gr.-cat. române din Roșia-Montană: Aron Gruia, miner, Dr. Simion Henzel. Suplent: Nicolau Cosma, toți din Roșia de munte.

28. Societatea femeilor ort. române din Săliște: Maria Iordaché Roșca și Maria Oprea Borcea, ambele din Săliște.

29. Reuniunea femeilor române pentru înfrumșetarea bisericeii din Sălciva de sus: Veronica Gaja și Maria Praja, ambele din Sălciva de sus.

30. Reuniunea femeilor române din Sibiiu: Eugenia Tordășianu, prof., Dr. Eleonora Leményi măr. Rozvány și suplentă: Cornelia Barbu, toate din Sibiiu.

31. Reuniunea femeilor române sălăgene: Cornelia Maniu, Șimleul-Silvaniei, Lazar Maior, Periceiu și suplent: Emanoil Stoica, Șimleul-Silvaniei.

32. Reuniunea femeilor române din comitatul Târnavei-mici: Eugenia Săbaia, Boziaș și Ana Boila, Dicio-sânmărtin. Suplente: Ana Coman, Dicio-sânmărtin și Leontina Costea, Boziaș.

33. Societatea de lectură a femeilor române din Turda: Ecaterina Dr. Moldovan și Eugenia Mesaroșiu, ambele din Turda.

34. Reuniunea femeilor gr.-ort. române din Zlatna: Stana Rof I. Nicolae și Aurelia Beșă n. Albin. Suplente: Elena Albin și Lucreția Domșa n. Bunea, toate din Zlatna.

35. Reuniunea femeilor gr.-cat. române din Zlatna: Lucreția Domșa și Maria Tomotaș, ambele din Zlatna.

36. Reuniunea femeilor române gr.-ort. din Sebeșul-Mare (Cott. Cojocna): Iosif Costea, învățător, Sebeșul-Mare.

37. Reuniunea femeilor române din Feldioara (Cott. Brașov): Reveica I. Sibian, Feldioara.

38. Reuniunea femeilor române din Ofenbaia (Cott. Turda-Arieș): Valeria Țăran și Anuța Barb, ambele din Ofenbaia.

Reprezentanții colegiilor dela școalele medii, institute teologice, pedagogice și școalele civile.

1. Invățământul superior de universitate: Dr. Iosif Popovici, prof. univ., Lugoș.

2. Gimnaziul gr.-ort. român din Brașov: Aurel Ciortea, prof., Brașov.

3. Școala reală gr.-ort. română din Brașov: Pavel Percea, profesor, Brașov.

4. Gimnaziul superior gr.-cat. din Blaj: Ioan Fodor, profesor, Blaj.

5. Gimnaziul superior gr.-cat. din Beiuș: Victor Borlan, Beiuș.

6. Gimnaziul superior fundațional din Năsăud: Dr. Nicolae Drăganu, dir. subst. docent. univ., Năsăud

7. Gimnaziul român gr.-ort. din Brad: Dr. Ioan Radu, profesor, Brad.

8. Școala comercială super. gr.-ort. română din Brașov: Ioan Pricu, profesor, Brașov.

9. Seminariul arhidiecezan «Andreian» gr.-or. român din Sibiiu, secțiunea teologică: Dr. Aureliu Crăciunescu, prof. Sibiiu.

10. Seminarul teologic arhidiecezan gr.-cat. din Blaj: Dr. Ioan Sâmpăleanu, prof. Blaj.

11. Institutul teologic gr.-ort. român din Caransebeș: Dr. Moisă Ienciu, prof., Caransebeș.

12. Institutul teologic gr.-ort. român din Arad: Dr. Teodor Botiș, prof., Arad.

13. Instit. teologic gr.-cat. român din Oradea-Mare: Dr. Gheorghe Miculaș, prof. rector, Oradea-Mare.

14. Liceul teologic gr.-cat. din Gherla: Dr. George Vidican, profesor, Gherla.

15. Institutul teologic gr.-cat. român din Lugoș: Dr. I. T. Magyar, prof. Lugoș.

16. Secțiunea pedag. a seminarului arhidiecezan «Andreian» gr.-or. rom. din Sibiiu: Dr. Pavel Roșca, prof. Sibiiu.

17. Institutul pedagogic gr.-cat. român din Blaj: Stefan Pop., profesor, Blaj.

(Va urmă)